

Слава нашему народу-победителю!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 29 (191).

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ 1945 г.

ЦЕНА 10 КОП.

ОБРАЩЕНИЕ

товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольную повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом.

Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожить Германию.

Товарищи! Великая отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

★
ТОВАРИЩИ! ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА ЗАВЕРШИЛАСЬ НАШЕЙ ПОЛНОЙ ПОБЕДОЙ. ПЕРИОД ВОЙНЫ В ЕВРОПЕ КОНЧИЛСЯ. НАЧАЛСЯ ПЕРИОД МИРНОГО РАЗВИТИЯ.

(Из обращения товарища И. В. Сталина к народу).

★



ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 г. в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столица

нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

ВЕРХОВНЫЙ
ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года. № 369.



Наше дело правое, мы победили!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об объявлении 9 мая праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции; установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — праздником Победы.

9 мая считать нерабочим днем.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР М. КАЛИНИН.**

**СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 8 мая 1945 года.

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по центрально-европейскому времени 8 мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время, и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и к германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил предпримут такие карательные меры или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:

КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В ПРИСУТСТВИИ:

По уполномочию Верховного
Главнокомандования
Красной Армии
Маршала Советского Союза
Г. ЖУКОВА.

По уполномочию Верховного
Командующего
экспедиционными
силами союзников Главного
Маршала Авиации **ТЕДДЕРА.**

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими
воздушными силами США
генерал **СПААТС.**

Главкомандующий
французской армией
генерал **ДЕЛАТР де
ТАССИНЬИ.**

Фронтовикам — достойную встречу

Радостное оживление царит на первом строительном управлении. Рано утром, несмотря на объявленный нерабочий день, собирались строители, поздравляли друг друга с величайшим праздником — праздником Победы. Смех и слезы радости слились воедино, как мощная демонстрация любви к Родине, любви к доблестным воинам, поставившим на колени сухопутные, морские и воздушные силы Германии.

Первым выступил секретарь партбюро Свердловского метрополитена тов. Мотылев:

— Дорогие товарищи! Сегодня мы отмечаем радостное событие в истории мирового человечества. Враг безоговорочно капитулировал. Война окончилась полной победой Красной Армии и войск союзников. Но великий Сталин учит нас не останавливаться

на достигнутом. В своем первомайском приказе он призывает нас быстрее залечивать раны, нанесенные стране войной. Перед строителями стоит задача — ни на минуту не ослаблять напора в труде, строить быстро, хорошо и дешево.

Слово получил строительный мастер тов. Беззубов.

— Война окончилась, — сказал он, — победой Красной Армии и армии союзников над коварным врагом. Наш долг — построить для фронтовиков-победителей культурное, благоустроенное жилье. Это будет лучшим ответом строителей защитникам Родины.

На митинге выступили тт. Батищев, Баранов, Русаков, Троицников и другие.

И. БАКАНИН — зам. секретаря партбюро.

Благодарим Красную Армию

На 4-м строительном управлении в день опубликования сообщения о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии состоялись митинги на всех участках. Выступления значительных людей стройки и руководителей управления были насыщены горячей любовью к матери-Родине и благодарностью к воинам великой Красной Армии — освободительнице.

На митинге в стройуправлении выступили помощник начальника ОСМЧ тов. Пашик, главный механик тов. Галик, стахановка тов. Пучкова, уча-

стник Отечественной войны тов. Королев и другие. Со слезами радости на глазах говорила тов. Пучкова:

— Гитлеровской Германии пришел конец. Весь наш народ вместе с доблестными воинами одержал эту историческую победу. Моя дочь находится на фронте в рядах доблестных защитников Родины, а я стремилась здесь, в тылу, отдавать все делу победы. Мы ждем домой наших родных фронтовиков-победителей.

Д. ЭЛЬКИН — секретарь парторганизации.

Слава товарищу Сталину

Наконец-то мы дождались. Пришел день победы над немецко-фашистскими захватчиками. Празднует весь наш советский народ.

А вспомнить, сколько каждый из нас вкладывал своего труда в дело победы? Никогда мы не забудем тех переживаний, какие навязала нам война. Но простим мы немцам пролитой крови советских людей. Правда восторжествовала. В начале войны великий Сталин сказал: «Будет праздник и на нашей улице!». И вот ей пришел этот долгожданный празд-

ник. Мой сын в первые годы Отечественной войны защищал Родину, а потом громил немцев в их логове. Я ему помогал своим трудом.

На участке, которым я руководжу, закалялись такие герои-строители, как тт. Явнин и Парфин. Они записаны в «Книгу почета» города и войдут в историю Урала, как верные помощники нашим воинам Красной Армии. Слава нашим доблестным воинам! Слава нашим труженикам тыла! Слава нашим маршалам! Слава нашему Сталину!

Ф. БЕЛКИН — прораб.

Пробил час расплаты

Много трудных минут пережил советский народ за дни Великой Отечественной войны. Эти дни отмечены кровью лучших сынов и дочерей нашей отчизны. Гитлеровские изверги свели в могилу в концентрационных лагерях, печах Майдаека и Освенцима, на каторге в Германии десятки тысяч молодых жизней. Час возмездия, грозный час расплаты наконец за совершенные ими злодеяния настал. Сторней оплачат они за пролитую ими кровь, за причиненные разрушения нашему многострадальному народу.

Мую жену и двух детей фашист-

ские изверги умертвили и во мне горит жажда мщения. В 1941 году я приехал на Урал ковать грозную боевую технику воинам Красной Армии, воинам-метателям. Забвение я находил в работе, чувствуя, что и мой труд приближает грозный час расплаты. В радостный день безоговорочной капитуляции Германии я буду еще более напрягать свои усилия, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные фашистскими извергами нашему народному хозяйству.

А. БЛИНДЕР — стахановец-жестячник ремонтно-механического завода.

Наше счастье

Трудно передать чувства, овладевшие мной, когда я на рассвете услышал по радио весть о капитуляции Германии. Больше я спать не мог. Очень рано пошел на наш завод железобетонных изделий. Здесь собрался наш коллектив на митинг. Все ликовали. Каждому хотелось выступить и рассказать о величайшем нашем счастье и, прежде всего, о наших чувствах любви и преданности к великому Сталину.

Всю войну моя бригада не считаясь ни с какими трудностями, работала за двоих, а бетонщики тт. Хасанов, Хатматуллин и другие труд-

лись за троих. Всю свою ненависть к немецким захватчикам мы вкладывали в труд. Я завоевывал советскую власть и в годы Отечественной войны, в тылу, помогал нашим защитникам Родины громить врага.

Габулхан ХУЗЕЕВ — орденносец, командир гвардейской бригады.

**И. о. ответственного редактора
А. Г. РУБАНОВИЧ.**

ИС13196.

Заказ № 1960.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».